



ඇමෙරිකා එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාලය

කොළඹ

ප්‍රවාහන නිවේදනය

මහජන කටයුතු අංශය

දුරකථන: +94 (11) 202-8500 • ෆැක්ස්: +94 (11) 243-7345

විද්‍යුත් තැපෑල: HattenbachHS@state.gov • වෙබ්: <http://lk.usembassy.gov>

ශ්‍රී ලංකා සහ එක්සත් ජනපද හමුදා ශ්‍රී ලංකාවේදී CARAT/MAREX අභ්‍යාසය ආරම්භ කරන

කොළඹ, ශ්‍රී ලංකාව (2023 ජනවාරි 19) - එ.ජ. නාවික හමුදාව සහ මැරීන් බලකාය 2023 ජනවාරි 19 වැනි දින කොළඹ දී ශ්‍රී ලංකා නාවික හමුදාව (SLN) සහ ශ්‍රී ලංකා ගුවන් හමුදාව (SLAF) සමගින් Cooperation Afloat Readiness and Training (CARAT)/Marine Exercise (MAREX) අභ්‍යාසය ආරම්භ කළහ.

CARAT/MAREX Sri Lanka යනු කොළඹ දී සහ ත්‍රිකුණාමලයේ සහ මුල්ලිකුල්ලම් හි ශ්‍රී ලංකා නාවික හමුදාවේ කදවුරුවල පැවැත්වෙන ඒකාබද්ධ, ද්විපාර්ශ්වික සමුද්‍ර අභ්‍යාසයකි. එහි මුහුදු අදියර ලකදිව් මුහුදේ සිදුවනු ඇත. මෙම වසරේ අභ්‍යාසයට ජපාන සමුද්‍රීය ස්වයං ආරක්ෂක බලකායේ සහ මාලදිවයිනේ ජාතික ආරක්ෂක බලකායේ සහභාගිවන්නන් ඇතුළත් වන අතර එක්සත් ජනපදය සහ ශ්‍රී ලංකාව අතර රාජ්‍ය තාන්ත්‍රික සබඳතා සහ හවුල්කාරීත්වයේ 75 වන සංවත්සරයට සමගාමීව මෙය පැවැත්වේ.

ශ්‍රී ලංකා නාවික හමුදාවේ අණදෙන නිලධාරී වයිස් අද්මිරාල් ප්‍රදීප් රත්නායක සහ ඩිස්ට්‍රෝයර් ස්කොට්‍රන්ග් (DESRON) නියෝජ්‍ය කොමදෝරු කපිතාන් ශෝන් ලුවිස්ගේ මූලිකත්වයෙන් පැවති සමාරම්භක උත්සවයක් සමගින් අභ්‍යාසය ආරම්භ කරන ලදී.

"CARAT/MAREX සැලසුම් කර ඇත්තේ අදහස් මෙන්ම උපක්‍රම හුවමාරු කරගැනීම සඳහායි" යනුවෙන් ලුවිස් මහතා සඳහන් කළේය. "අප සමුද්‍රයේ සහ ගොඩබිම දී අන්තර් ක්‍රියාකාරීත්වය ප්‍රගුණ කිරීම මෙන්ම අපගේ අන්තර් පුද්ගල සබඳතා ශක්තිමත් කිරීමේ තීරන වනවා."

ශ්‍රී ලංකා නාවික හමුදාවේ අක්වෙරළ මුර යාත්‍රා වන SLNS ගජබාහු (P 626) සහ SLNS විජයබාහු (P 627) යාත්‍රා, 13 වැනි සමුද්‍රීය ගවේෂණ ඒකකය (MEU) සහිත සැන් ඇන්ටෝනියෝ පන්තියේ උභයජීවී ප්‍රවාහන තටාකාංගන USS Anchorage (LPD 23) යාත්‍රාව මුහුදේදී හමුවනු ඇත. මානුෂීය ආධාර සහ ආපදා සහන මෙන්ම ගුවන් ආරක්ෂාව, කුඩා බෝට්ටු මෙහෙයුම්

සහ මුහුදේදී නැවත පිරවීමේ ප්‍රවේශයන් පිළිබඳව මෙම පුහුණුව තුළ අවධානය යොමු කරනු ඇත.

“අපේ බලකායන් අතර ඇති අන්තර් සහයෝගීතාවය මෙයින් මනාව පිළිබිඹු වන බවත් කලාපීය ආරක්ෂාව ප්‍රවර්ධනය සහ අරමුණු, සංස්කෘතීන් හා අදහස් සම්බන්ධයෙන් ඇති දැනුම, කුසලතා හා අවබෝධය ඒකාබද්ධ කිරීම මින් අවධාරණය කෙරෙන බවත් මා විශ්වාස කරනවා” යනුවෙන් රත්නායක මහතා පැවසීය.

පන්නිකාමරයේ සිදුකෙරෙන විෂය කරුණු විශේෂඥ හුවමාරු (SMEE), ප්‍රායෝගික ඉගෙනුම සහ ශ්‍රී ලංකාවේ එක්සත් ජනපද තානාපති ජූලී වංග් මහත්මියගේ සන්කාරකත්වයෙන් කාන්තාවන්, සාමය සහ ආරක්ෂාව සම්බන්ධයෙන් පැවැත්වෙන වටමේස සාකච්ඡාවකින් ගොඩබිම් අදියරේ පුහුණු සමන්විත වේ. දෙරටේ නාවික හමුදා කණ්ඩායම් දෙක අතර පොදු ප්‍රසංග සහ හුවමාරු මාලාවක්, ක්‍රීඩා දිනයක් සහ ප්‍රජා සේවා ක්‍රියාකාරකම් මාලාවක් මෙන්ම කිමිදුම් සහ දිය යට ඉදිකිරීම්, වෛද්‍ය සහය සහ සමුද්‍රීය වසම් පිළිබඳ දැනුවත් කිරීම වැනි කරුණු පිළිබඳව SMEE ද අනෙකුත් විශේෂ සිදුවීම් අතරට ඇතුළත් වේ.

“වසර හැත්තෑපහක් තිස්සේ ශ්‍රී ලංකාව සහ එක්සත් ජනපදය එක්ව විවිධ ස්වෛරී රාජ්‍යයන්ට තම අනන්‍යතාවයන් පවත්වා ගනිමින් එකිනෙකා සමඟ වැඩ කිරීමට එක්වීය හැකි ජාත්‍යන්තර ප්‍රජාවක් ආරක්ෂා කිරීමට කටයුතු කර තිබෙනවා,” යනුවෙන් (CTF) 76/3 කාර්ය සාධක බලකායේ අණදෙන නිලධාරී රියර් අද්මිරාල් ඩෙරෙක් ට්‍රින්ක් පැවසීය. “CARAT/MAREX Sri Lanka අපගේ ආරක්ෂාව සහ සෞභාග්‍යය සම්බන්ධයෙන් අපට ඇති පොදු අරමුණු සාක්ෂාත් කර ගැනීම සඳහා එකමුතුව ගමන් කිරීමට අපට උපකාරී වනු ඇත.”

අමතරව සහභාගිවන එක්සත් ජනපද නිලධාරීන් සහ යාත්‍රා අතරට එ.ජ. 7වැනි බලඇණියේ P-8A පොසයිඩන් යාත්‍රාවක් සහ කාර්යමණ්ඩලය සහ (CTF) 72, CTF 73, CTF 76/3, DESRON 7, කාර්යසාධක බලකායේ අණදෙන නිලධාරී සහ Amphibious Squadron 7 ඇතුළත් වේ.

CARAT/MAREX Sri Lanka යනු කලාපීය ආරක්ෂක සහයෝගීතාව ප්‍රවර්ධනය කිරීම, සමුද්‍රීය හවුල්කාරීත්වයන් පවත්වාගෙන යාම සහ ශක්තිමත් කිරීම සහ සමුද්‍රීය අන්තර් ක්‍රියාකාරීත්වය වැඩිදියුණු කිරීම සඳහා සැලසුම් කර ඇති, ශ්‍රී ලංකාව සහ එක්සත් ජනපදය අතර සිදුකෙරෙන ද්විපාර්ශ්වික අභ්‍යාසයකි.

එහි 28 වන වසර තුළ, CARAT අභ්‍යාස මාලාව බහුජාතික අභ්‍යාස වලින් සමන්විත වන අතර, ඉන්දු- ශාන්තිකර කලාපයේ සාම්ප්‍රදායික සහ සාම්ප්‍රදායික නොවන සමුද්‍ර ආරක්ෂණ අභියෝගවලට ප්‍රතිචාර වශයෙන් එක්ව ක්‍රියා කිරීමටත් එක්සත් ජනපද සහ හවුල්කාර නාවික හමුදාවල හැකියාවන් වැඩි දියුණු කිරීම සඳහාත් නිර්මාණය කර ඇත.

7 වන බලඇණිය යනු එක්සත් ජනපද නාවික හමුදාවේ විශාලතම ඉදිරි යෙදවුම් අංකිත බලඇණිය වන අතර, නිදහස් සහ විවෘත ඉන්දු- ශාන්තිකර කලාපයක් ආරක්ෂා කරගැනීම සඳහා මිත්‍ර පාක්ෂිකයින් සහ හවුල්කරුවන් සමඟ නීතිපතා අන්තර්ක්‍රියා කරයි.